

2023年10月

7

星期六

癸卯年八月廿三

中共北京市延庆区委宣传部主办

延庆区融媒体中心出版

第117期

(总第2858期)

延庆报



北京延庆公众号



北京延庆APP

延庆精品文化演出添彩假日旅游

300余场文化活动 10万余人次参与

本报讯(记者 张思琦 通讯员 苏艳新)宇宙岛音乐节、农民歌唱比赛、九州非遗展览……中秋、国庆假日期间,我区推出300余场丰富多彩的文化活动,添彩“双节”假日旅游,营造浓厚节日氛围,10万余人次参与文化活动,或欣赏精品演出。

盛世华诞,举国同庆。各单位、各乡镇街道策划组织了一系列祝福祖国繁荣富强、礼赞人民幸福安康的群众文化活动。

9月28日晚,以“月满独山韵 千里共婵娟”为主题的延庆区“独山夜月”中秋文化节活动在旧县镇盆窑村举行,这也是北京市“旅游进社区”重点活动之一,涉及文化演出、游戏互动、农产品售卖等,通过线下体验和网络直播形式,让市民游客感受趣味十足的中秋佳节。

区图书馆作为重要文化阵地,这个“双节”举办了“山川异域·秋月同天”九州非遗中秋展,带领读者一起领略各地中秋节相关的非物质文化遗产;在线上开展“雅韵中秋·喜迎国庆”中秋国庆双节主题诵读大会、“情满中秋 阅读贺国庆”阅读有奖活动等活动,让广大读者感受中秋民俗魅力、歌颂伟大祖国。

假日期间,走进山清水秀的革命老区大庄科乡“山乡欢聚 喜悦中秋”的农民村晚现场,写书法、猜灯谜等形式多样的活动深受群众欢迎,健身操、扇子舞、三句半等群众自编自导的节目轮番上阵,将欢乐气氛推向高潮。

百泉街道举办“颂歌献给党 筑梦新征程”合唱比赛,社区居民共同参与,共迎祖国74周年华诞。“深深中秋情,浓浓爱国心”迎双节联欢晚会上,20位孤寡老人、军烈属、志愿者及



宇宙岛音乐节现场(主办方供图)

200余位社区居民共同度过了一段愉快的时光。香水园街道、儒林街道市民活动中心均组织开展了花灯手工制作活动,丰富居民精神文化生活,营造浓厚的节日氛围。

传承中华传统节日的历史文化,挖掘融合本土优秀文旅资源,打造文旅融合典范,拉动区域文化与产业消费,助推乡村振兴和地区经济社会发展,一直是延庆文旅事业努力的方向。今年中秋、国庆假期,我区开展了丰富多彩的精品演出,提升游客旅游体验,助力延庆假日旅游。

9月29日至30日,首届宇宙岛音乐节在北京世园公园旅游度假区飞行营地举办,近四万名乐迷与16支乐队等乐享音乐盛宴。9月29日,“我爱四海,就要大声唱出来”四海镇农民卡拉OK大赛决赛在黑汉岭村文化广场举办,拉开了四海镇花海山谷中秋国庆文化季大幕。

一周时间里,黑汉岭花海集市每晚都有精彩演出,为广大群众提供自我展示平台的同时,利用花海资源点亮东部山区夜经济。

10月2日,区文化馆在延隆公社餐车市集举办“群星耀妫川”戏剧大赛,我区50余名戏曲爱好者登台竞技,一展风采。此外,我区还组织了“独山夜月·余音绕梁”中秋民族曲艺专场、“欢乐庆典·共贺华诞”国庆综艺专场等10余场精品演出,覆盖重点景区、民宿、酒店、剧场等文旅场所。

中秋、国庆假期,我区组织开展了百姓村晚、文艺评比、互动体验、惠民演出等300余场活动,共吸引10万余人次参与活动,或欣赏演出,营造出喜庆热烈节日氛围,进一步传承了中华优秀传统文化、提升了旅游场所的文化内涵,为广大市民游客奉上了精彩的节日文化盛宴。

区领导调研中秋国庆假期服务保障和旅游接待工作

高标准严要求扎实做好节日期间各项工作 确保群众度过欢乐祥和平安的假期

本报讯(记者 任颖)10月1日,区委副书记、区长叶大华带队到我区部分景区、酒店等,调研假期服务保障、旅游接待工作,并慰问坚守一线岗位的干部职工。他强调,今年中秋、国庆假期时间长,做好假期服务保障、旅游接待工作十分重要。相关部门要高标准、严要求扎实做好各项工作,准确把握“双节”假期游客出行、消费等特征规律,坚持干部在岗、群众过节,用干部“辛苦指数”换来群众“幸福指数”,全力营造安全、有序、优质的游玩环境,确保市民群众度过欢乐、祥和、平安的假期。

今年中秋国庆假期,八达岭长城在夜长

城常态化开放基础上,推出音乐季、游园夜等特色内容,让游客沉浸式感受长城魅力。叶大华来到八达岭长城景区,沿游客游览路线察看景区旅游接待、秩序维护等情况。他强调,要用心用情做好游客服务保障和旅游接待,用耐心周到的优质服务提升游客体验和满意度。要努力打通发展瓶颈,完善配套设施,优化游览环境,不断提升延庆长城的知名度和影响力。

随后,叶大华来到新东方上都首府酒店,察看酒店服务保障接待情况。他强调,要做好宣传推介,打响企业品牌,根据市场需求调整

营销策略,更好联动区域内文旅要素,不断增强核心竞争力,促进持续发展。

赏红叶、看演出、听音乐、享比赛,这个假期,北京世园公园多彩活动轮番登场,游客们在秋日胜景中乐享缤纷假期。叶大华来到北京世园公园,察看园区内活动举办、景观布置、游客接待等情况。他强调,要充分利用好世园设施完备、要素齐全、资源丰富的优势,精心策划推出特色文旅活动,引入更多高质量项目和赛事落地,增强“文化+”“体育+”带动效应,持续擦亮“世园”金名片。

副区长、延庆公安分局局长张景渊参加。

区领导调研重点工程建设工作

保持状态 狠抓落实 全力以赴保障重点工程建设高效有序推进

本报讯(记者 陈扬)10月2日、3日,区委副书记、区长叶大华连续两天带队来到我区部分重点工程建设现场,调研施工进度情况。他强调,当前我区重点工程建设工作任务艰巨、时间紧迫,要切实增强责任感、使命感和紧迫感,科学安排组织施工,全面加快建设进度,想方设法破解难题,高效有序推进重点工程建设。

南山环线三期道路工程是市级重点工程,全长19.8公里,预计2025年底前完工。10月2日,叶大华来到井庄镇东山村村位,实地察看了工程进展、安全生产等情况。他强调,要紧盯时间节点,倒排工期、挂图作战,优化施工方案,加强施工力量,不断提高工作效率,全力推动道路工程早竣工、早投用,群众早受益。要注重工程服务保障,压紧压实责任,强化统筹协调,高效精准解决难点、堵点、痛点问题。同时,积极做好节假日期间重点工程不停工各项服务保障,保持良好状态,推

动重点工程建设不断提质增效。当天,叶大华还来到延庆镇东关新区,详细了解了老旧小区改造情况。他强调,要坚持以人民为中心,把老旧小区改造与提升城市品质、完善城市功能、改善人居环境、方便群众生活等结合起来,高起点规划、高标准建设,不断提高人民群众获得感、幸福感、安全感。要坚持问题导向,千方百计解决群众急难愁盼,切实补齐基础设施短板。要坚持建管并重,将社区治理能力建设融入改造过程,促进社区治理模式创新,完善长效管理机制,引导居民参与协商议事,共同维护改造成果。

北京市八一实验学校是全市重点建设项目之一,10月3日,叶大华实地察看了工程建设情况。他强调,要用好用足施工“黄金期”,确保学校建设高效有序推进,早日为我区教育工作高质量发展增添新动力。各部门单位要加强协调联动,健全完善协同推进机制,努力打造精品工

程、放心工程。

延庆无人系统产业基地拟打造形成具有一定经济规模、产业链完整的高端无人系统产业集聚区。叶大华来到项目一期工地,实地察看了工程规划设计和施工进度等情况。他强调,要围绕无人产业这一重点领域,找准发展目标和主攻方向,发挥延庆独特优势,加快推进无人系统产业基地及配套项目建设,不断增强区域经济社会发展新动能。相关部门单位要统筹抓好管理和服

务,扛紧扛牢监管责任,落细落实保障举措,营造良好干事创业环境。当天,叶大华还来到世园会交通配套定向安置房项目施工现场,详细了解了项目建设情况。他强调,安置房建设事关人民群众切身利益,要全力抓好各项工作。要紧盯时间节点,压实责任,全面加快建设进度,确保项目如期竣工、交付使用。

区委常委、常务副区长丁章春,副区长、延庆公安分局局长张景渊参加部分调研。

本报讯(记者 王宇琦 通讯员 张琦)烈士忠魂千秋在,英雄浩气万古存。今年9月30日是第十个国家烈士纪念日,今天上午,我区举行纪念活动,在八达岭烈士陵园向烈士敬献花篮,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,弘扬革命先烈的崇高精神,寄托哀思,告慰烈士英灵。区四套班子领导和区“两院”领导,老战士、军烈属代表,驻延庆部队官兵代表,延庆区各界群众代表、学生代表,区处级班子主要负责同志等200余人参加。

秋日的延庆,晴空万里,八达岭烈士陵园内松柏挺拔、肃穆幽静。全体人员着装整齐、神情庄重。北山坡上,烈士纪念碑庄严肃立,烈士英名墙上2170名延庆籍和在延庆战斗、牺牲的烈士英名,在阳光照射下熠熠生辉。

上午9时,敬献花篮仪式正式开始。武警礼兵在烈士墓甬道两侧肃立就位,全体人员齐唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕,全场肃立,面向烈士墓、纪念碑,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀毕,少先队员代表手持鲜花,整齐列队,献唱了《我们是共产主义接班人》。

深情庄重的《献花曲》响起,8名武警礼兵手抬由“延庆区党、政、人民团体”“老战士、军烈属”“驻区部队官兵”“延庆区各界群众”敬献的4个花篮沿甬道缓缓前行,将花篮郑重摆放在纪念碑前。朵朵鲜花,寄托着对烈士的深切缅怀和崇高敬意,花篮的红色缎带上写着“烈士永垂不朽”。区委书记于波上前整理花篮缎带,向革命英烈致以崇高敬意。全体人员瞻仰革命烈士纪念碑、烈士英名墙,敬献鲜花。

当天,烈士遗属王俊兴也来到了现场,看着烈士英名墙上王永和、王俊杰的名字,王俊兴的眼中不禁泛起泪花。“王永和是我父亲,王俊杰是我哥哥。作为革命烈士的亲属,我们既觉得光荣、自豪,又深感责任重大。”王俊兴说,“我常教育我的孩子们,我们家出了两位烈士,要记住自己是英雄的后代,把他们勇往直前、不怕艰险的精神永远永远地传承下去!”

“英雄烈士是民族的脊梁,生活在革命先辈们用生命换来的和平年代,我们自当传承接力、奋发图强。”纪念活动也让区第四小学五年级(2)班学生赵一洋颇受触动,“我会勤奋学习、努力增长本领,继承和发扬革命先烈的光荣传统和优良作风,从他们的身上汲取伟大的精神力量,全力跑好我们手中的‘这一棒’,为祖国建设添砖加瓦!”

“民族大义藏于胸,人民利益举过头”,每一次对英雄的缅怀,都是一次励初心、担使命的庄严洗礼。据悉,在9月30日,我区各街道乡镇也依托本行政区域及周边烈士纪念设施,组织辖区内机关、企事业单位、中小學生及社会各界群众,开展形式多样的纪念活动,激励社会各界把此作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要实践,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,进一步激发“五种劲头”,持续传承红色基因、赓续红色血脉,努力把主题教育成果转化为全面建设最美冬奥城、加快推动地区高质量绿色发展的实效,为书写中国式现代化的北京篇章作出延庆贡献。

延庆区举行纪念活动致敬革命先烈

老园区焕发新魅力 延庆文化新名片靓丽登场

延庆·好物文化创意产业园区开园

打造特色铸造艺术区 推进城市更新

本报讯(记者 陈扬 通讯员 罗宏鹏)10月2日,延庆·好物文化创意产业园区开园,薄荷公社·铸造艺术区同步揭牌成立,曾经老旧废弃的铸造厂“摇身一变”成为以铸造为特色的多业态融合发展综合文创中心,为区域文化艺术发展注入新活力。区委副书记、区长叶大华,副区长顾永麒出席。

记者在现场了解到,延庆·好物文化创意产业园区地处永宁镇,位于我区中东部重要枢纽地段,其前身为永宁铸造厂。为了让闲置多年的老厂房恢复生机,我区相关部门加强筹划、协调联动,作为属地的永宁镇联合区城管委开展前期环境整治工作,启动“永宁古城区域环境提升”项目,让老城焕新颜,北京八达岭文旅集团有限公司(以下简称“八达岭文旅集团”)负责承担园区主要开发工作。

园区以打造京郊特色农、文、旅融合发展为目标,以“多元聚合的产业生态”为导向,经过近一年时间,顺利完成一期改造提升并如期开园,打造集聚文化创意、特色餐饮、非遗展示、创新孵化等多业态融合发展的综合文创中心。

走进延庆·好物文化创意产业园区,占地1.7万平方米的园区宽敞通达,园区内设有延庆好物旗舰店、艺术展厅、餐饮区、老办公楼雕塑打卡区、廊道区等多个功能区域。好物旗舰店内展示了独具延庆特色的文创产品和非遗产品;艺术展厅内陈列着多位知名艺术家的代表作品;廊道上则提供了日咖夜酒、围炉煮茶、文创雅集、烧烤、露营等丰富多彩的文旅休闲活动,成功塑造了延庆新的“文化名片”与

“打卡胜地”。

值得一提的是,园区保留老铸造厂的建筑风格,整体打造铸造艺术区,并选定薄荷公社作为园区运营方,立足铸造艺术区,依托延庆独特优势,以区域文化为线索,以园区资源为基础,全方位、多角度地呈现延庆文化,吸引首都文化艺术产业高素质人才与消费者,成为北京文化艺术的“后花园”。

延庆·好物文化创意产业园区的有效改造提升是我区城市更新的目标项目,是我区盘活利用重大闲置资产的典范工程,更是我区政企合作取得的工作成效和丰硕成果。当前,园区二期、三期建设项目正在逐步推进中。负责园区开发的八达岭文旅集团党委书记、董事长荣欣表示:“延庆·好物文化创意产业园区将以运营文化创意、休闲旅游和地方特色商品等业态为主,显著提升永宁古城区域商业品质,以宜居宜业和美乡村建设为契机,有效带动当地村民就业增收,并进一步推动文旅产业深度融合,带来访游客艺术之美、娱人之粹、享休闲之乐,为延庆旅游产品品质提升不断贡献新力量。”

开园当天,永宁镇政府与八达岭文旅集团围绕园区二期开发合作签订协议,双方将进一步推动园区建设水平提档升级;负责园区运营的薄荷公社则启动与延庆区青少年活动中心、北海艺术设计学院的合作,在园区内部打造社会美育基地和高校人才就业实训基地,为延庆孵化输送更多高水平文化艺术人才,开展文化艺术讲座、论坛类多元化活动等,丰富园区应用场景,让园区更具人气和活力。